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	О направлении приказов об утверждении единого расписания и продолжительности проведения ГВЭ, ОГЭ  и методических рекомендаций
	


Министерство образования Нижегородской области направляет Вам:

-  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации                        от 25.03.2014 № 228 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведения в 2014 году";

- приказ от 27.03.2014 № 236 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведения в 2014 году";

- методические рекомендации по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в форме основного государственного экзамена и единого государственного экзамена для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- методические материалы по общественному наблюдению при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования;

- методические материалы по работе конфликтной комиссии при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.

Рекомендуем использовать вышеуказанные материалы при организации   и проведении государственной итоговой аттестации.

Приложение: на 85 л. в эл. виде.
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